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Kolokwium z Rachunku Prawdopodobienstwa I
gr.l, 26 kwietnia 2007

. Zdarzenia A; sa niezalezne oraz P(A;) = P(As) = 1/2, P(43) =

P(A4) = 3/4 Oblicz P(U?:l Az) oraz P((Al U Ag) \ (Ag U A4))

. W szafce znajduje sie 20 par butéw. Z szafki na chybit trafit wyciagnie-

to 16 butow.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wér6d wyciagnietych butéw nie
ma zadnej pary.

b) Oblicz warto$¢ oczekiwang liczby par butéw, ktore znajduja sie
wérod wyciagnietych butéw. (Prosze o podanie dokladnej odpowiedzi
liczbowej).

Zmienna X ma rozktad normalny N(0,1). Czy zmienna losowa Y =
min(| X |, | X]?) ma rozklad ciagty? W przypadku pozytywnej odpowie-
dzi prosze podacé gestosc.

Przypus$émy, ze 10% wszystkich kostek do gry jest sfalszowanych - za-
wsze wypada na nich szostka. Wybieramy losowo dwie kostki i rzucamy
nimi.

a) Jakie jest prawdopodobienistwo wyrzucenia w sumie 11 oczek?

b) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze conajmniej jedna z wybranych
kostek byta sfalszowana, jesli wyrzuciliSmy 11 oczek?

Zmienna losowa X ma gestos¢ 1z 1} ().

a) Oblicz P(|X —2| < 1/2) oraz EX.

b) Znajdz dystrybuante zmiennej Y = min(X,2). Czy zmienna Y ma
rozktad ciaglty? Jedli tak, to podaj gestosc.

Niech X,, oznacza najdtuzsza serie ortéw w n rzutach moneta (np. dla
ciagu OORROROOORO, X;; = 3). Udowodnij, ze

a) P(X, > Alogyn) — 0dla A > 1,

b) P(X, > Alogyn) — 1dla0 < A < 1.
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. Przypus$émy, ze 20% wszystkich kostek do gry jest sfalszowanych - za-

wsze wypada na nich jedynka. Wybieramy losowo dwie kostki i rzucamy
nimi.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo wyrzucenia w sumie 3 oczek?

b) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze conajmniej jedna z wybranych
kostek byta sfalszowana, jesli wyrzuciliémy w sumie 3 oczka?

. Zmienna losowa X ma gestos¢ 15z1j 5)(x).

a) Oblicz P(|X — 3| > 1) oraz EX.
b) Znajdz dystrybuante zmiennej Y = min(X,3). Czy zmienna Y ma
rozktad ciaglty? Jesli tak, to podaj gestos¢.

Zdarzenia A; sa niezalezne oraz P(A;) = P(As) = 2/3, P(4;) =
P(A4) = 1/2. Oblicz P((A; U Ay) \ (A3 U Ay)) oraz P(U, 4;).

. W szafce znajduje si¢ 16 par butéw. Z szafki na chybit trafit wyciagnie-

to 14 butow.

a) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wér6d wyciagnietych butéw nie
ma zadnej pary.

b) Oblicz warto$¢ oczekiwana liczby par butéw, ktore znajduja sie
wérod wyciagnietych butéw. (Prosze o podanie dokladnej odpowiedzi
liczbowej).

Zmienna X ma rozktad normalny N(0,1). Czy zmienna losowa Z =
min(| X |, | X|*) ma rozklad ciagty? W przypadku pozytywnej odpowie-
dzi prosze podacé gestosc.

Niech X,, oznacza najdtuzsza serie ortéw w n rzutach moneta (np. dla
ciagu OORROROOORO, X;; = 3). Udowodnij, ze

a) P(X, > Alogyn) — 0dla A > 1,

b) P(X, > Aogyn) — 1dla0 < A < 1.



